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        5555        30303030        كاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسي        
        45454545        45454545        برنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزي    - - - - علوم اجتماعي پژوهشگريعلوم اجتماعي پژوهشگريعلوم اجتماعي پژوهشگريعلوم اجتماعي پژوهشگري        
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 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  شرط استفاده از روش معادله متوازن چيست؟. 1

  بدون تأثير دادن عامل مهاجرت. ب    جمعيت بسته نباشد. الف  

  جمعيت بسته باشد و با تأثير دادن عامل مهاجرت. د    جمعيت بسته باشد. ج  

  كدام گزينه در ارزيابي نسبت جنسي صحيح است؟. 2

  .تغييرات نسبت جنسي در سيكل زماني كوتاه بسيار زياد است. الف  

  .د استتغييرات نسبت جنسي از يك گروه به گروه سني بعدي زيا. ب  

  .هاي عادي نسبت جنسي نزديك به رقم طبيعي نيست معمولاً در جمعيت. ج  

  .تغييرات نسبت جنسي در سيكل زماني كوتاه بسيار كم است. د  

در صورت عدم تغييرات شديد در باروري ، مرگ و مير و مهاجرت، تغييرات جمعيت در سه گروه سني متوالي از كدام روند پيروي . 3

  كند؟ مي

  هذلولي. د  دوراني. ج  خطي. ب  غيرخطي .الف  

  ؟باشد نميكدام گزينه جرو شرايط استفاده از نسبت بازماندگي . 4

  .در فاصلة بين دو سرشماري مهاجرت تأثيرگذار و قابل توجه وجود نداشته باشد. الف  

  .اطلاعات مربوط به جمعيت در هر دو سرشماري كامل باشد. ب  

  .سرشماري مشابه باشد مرگ و مير در فاصله بين دو. ج  

  .مرگ و مير در فاصلة بين دو سرشماري مشابه نباشد. د  

  باشد؟ كدام گزينه از مزاياي شاخص ويپل مي. 5

    پيچيدگي در محاسبه شاخص. الف  

  عدم سهولت دسترسي به نتايج. ب  

    عدم پيچيدگي در محاسبه شاخص و سهولت دسترسي به نتايج. ج  

  اين شاخص در سنجش دقت و كيفيت گزارش سنعدم استفاده از نتايج . د  

  باشد؟ هاي تاريخ تولد مبني بر اخذ شناسنامه مي آوري داده از كدام سرشماري ، تغيير در شيوه جمع. 6

  1335. د  1365. ج  1355. ب  1345. الف  
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        5555        30303030        كاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسي        
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  ؟باشد نميكدام گزينه مزاياي شاخص مايرز . 7

  .شود تفاده از روش مايرز كنترل ميتأثير مرگ و مير در آمارها با اس. الف  

  .اين شاخص خالص است. ب  

  .اين شاخص ناخالص است. ج  

  .سنجش گرايش به ، يا گريز از بعضي ارقام امكان پذيراست. د  

    كمترين دقت سني مربوط به شاخص مايرز را داشته است؟ 1375ل كدام استان در سا. 8

  سمنان. د  گيلان. ج  تهران. ب  سيستان و بلوچستان. الف  

  هاي سني و جنسي مورد نظر است؟ در كدام شاخص، داده. 9

  پيشنهادي سازمان ملل. د  ويپل ومايرز. ج  مايرز. ب  ويپل. الف  

  باشد؟ مي 1375اندازه شاخص تلفيقي براي كل كشور در سال  8/25كدام گزينه نشان دهنده كيفيت رقم . 10

  كيفيت كم. د  نوسانات زياد. ج  نوسانات متوسط. ب  نوسانات كم. الف  

  باشد؟ هاي شاخص تركيبي صحيح مي كدام گزينه در مورد محدوديت. 11

  .در كاربرد نسبت جنسي به عنوان يك شاخص ارزشيابي، محدوديت وجود ندارد. الف  

  .دارديك شاخص ارزشيابي، محدوديت وجود ر كاربرد نسبت جنسي به عنوان د. ب  

  .اگر شاخص نسبت جنسي از صفر فاصله داشته باشد، معلول اشتباهات آماري است. ج  

  .اگر شاخص نسبت جنسي از صفر فاصله داشته باشد، از رويدادهاي واقعي ناشي شده است. د  

  شود؟ هاي عمومي كشور استفاده مي ج سرشماريكدام الگو عموماً در ارزيابي نتاي. 12

  معادله متوازن. ب  نسبت جنسي، سني و تحليل نسلي. الف  

 PES. د    معادله متوازن و تحليل نسلي. ج  

  ؟باشد نميلاح و هموار كردن گزارش سن صهاي ا كدام گزينه فروض روش. 13

  .ستندهاي انساني داراي برخي الگوهاي مشترك ه توزيع سني جمعيت. الف  

  .ها يا توابع رياضي شناخته شده، توضيح داد توان توزيع سني را با استفاده از منحني مي. ب  

  .هاي انساني هيچ الگوي مشتركي ندارد توزيع سني جمعيت. ج  

   صفرباشد، از نظر تعداد به سرعت از سن  توزيع سني هر جمعيت در صورتي كه هيچ گونه اشتباهي در گزارش سن وجود نداشته. د  

  .يابد تا يك سالگي به دليل مرگ و مير بالا كاهش مي
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        1222041122204112220411222041 - - - -    1222209122220912222091222209                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

  

  دارد؟ كدام عامل در لحاظ كردن پنج، هفت، نه و يا يازده سن در محاسبه و اصلاح ارقام سنين منفرد دخالت. 14

    ها دسترسي به داده. ب    سطح دقت مورد نظر. الف  

  توزيع سني و جنسي. د    انتخاب محقق. ج  

  باشد؟ كدام گزينه، فرض سازمان ملل براي هموارسازي جمعيت مي. 15

  سالگي 64تا  15دامنه سني . ب  هاي سني با فاصلة ده سال گروه. الف  

  بودن توزيع سني پنج ساله جمعيتس قابل دستر. د    سالگي 62تا  20دامنه سني . ج  

  باشد؟ كدام گزينه ، اساس انتخاب نوع جدول اسپراگ مي. 16

  .گروه سني كه تبديل سنين منفرد آن مورد نظر است. ب    سن منفرد مورد نظر. الف  

  ميزان دسترسي به اطلاعات. د    سنين منفرد مورد نظر. ج  

  دهد؟ و دوم را تشكيل ميهاي سني جداول اول  كدام گزينه تركيب گروه. 17

  دو گروه اول سني پنج ساله. ب  چهار گروه آخر سني پنج ساله. الف  

  سه گروه اول سني پنج ساله. د    چهار گروه اول سني پنج ساله. ج  

  گزينه صحيح كدام است؟. 18

  .نظيم شده استساله ت 10هاي سني  جداول سادة اسپراگ بر اساس محاسبة تعداد افراد سنين منفرد از گروه. الف  

  .باشد ساله مي 10هاي سني  جداول سادة اسپراگ قابل استفاده در گروه. ب  

  .باشد مينساله  10هاي سني  جداول سادة اسپراگ قابل استفاده در گروه. ج  

  .ساله تنظيم شده است 4هاي سني  جداول سادة اسپراگ بر اساس محاسبة تعداد گروه. د  

  باشد؟ صحيح مي, ي چهار نسبت روش نسبت كودك به زنكدام گزينه طبق برآوردها. 19

  ساله 44تا  15ساله به زنان  4تا  0نسبت كودكان . الف  

  ساله 49تا  20ساله به زنان  4تا  0نسبت كودكان . ب  

  ساله 49تا  20ساله به زنان  9تا  0نسبت كودكان . ج  

  ساله 45تا  15ساله به زنان  9تا  5نسبت كودكان . د  
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        5555        30303030        كاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسيكاربرد جمعيت شناسي        
        45454545        45454545        برنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزيبرنامه ريزي    - - - - علوم اجتماعي پژوهشگريعلوم اجتماعي پژوهشگريعلوم اجتماعي پژوهشگريعلوم اجتماعي پژوهشگري        
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  باشد؟ هاي روش رله مي كدام گزينه جزو فرض. 20

  .مهاجرتي وجود نداشته است. ب    .باشد جمعيت غيرثابت مي. الف  

  باشد نمي هاي سني برابر شمارش در همة گروهميزان كامل بودن . د    .مهاجرت وجود داشته است. ج  

  كدام است؟ P/Fپايه و اساس روش . 21

  تعداد فرزندان زنده ومرده به دنيا آمده. ب    تعداد فرزندان به دنيا آمده. الف  

  تعداد فرزندان زنده به دنيا آمده. د  تعداد فرزندان مرده به دنيا آمده. ج  

  ؟باشد نمي RSMاز روش هاي مورد ني كدام گزينه جزو داده. 22

  ميزان رشد سالانه جمعيت. ب  كل جمعيت در زمان سرشماري. الف  

   oBتعداد مواليد برآورد شده . د  ساله براي سنين منفرد 0 – 5جمعيت . ج  

  باشد؟ كدام گزينه جزو امتيازات روش فرزندان خود مي. 23

  .ه مفيد نخواهد بوداين روش در كشورهاي در حال توسع. الف  

  .اين روش در كشورهاي در حال توسعه مفيد خواهد بود. ب  

  .هايي كه در سرشماري وجود دارد، جدول بندي كرد توان بر حسب تمامي ويژگي برآوردهاي باروري را نمي. ج  

  .اجراي اين تكنيك نياز به هزينة زيادي دارد. د  

  ؟باشد نميچرا روش براس در ايران، قابل اعتماد . 24

  .تر از حد واقعي باروري است پائين. ب  .بالاتر از حد واقعي باروري است. الف  

  .باشد دسترسي به اطلاعات اين روش امكان پذير نمي. د  باشد با توجه به روند نوسانات مرگ و مير مناسب نمي. ج  

  براس، اين روش را با كدام هدف پيشنهاد كرد؟. 25

  جلوگيري از انجام اصلاحات. ب  و ميرهاي مرگ  مقايسه ميزان. الف  

  استفاده از اطلاعات موجود ناقص. د  عدم استفاده از اطلاعات موجود ناقص. ج  

  اساس بر نامه ريزي در كشورهاي در حال توسعه باكدام گزينه شروع شده است؟. 26

  آموزش. د  دولت. ج  دانش محقق. ب  ميزان رشد جمعيت. الف  

  باشد؟ هاي مطالعاتي جمعيت شناسي مي ولفهمهاجرت جزو كداميك از م. 27

  تغييرات. د       ساختار جمعيت و تغييرات. ج  الگوهاي رياضي. ب  ساختار جمعيت. الف  
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  جرت داخلي، كدام است؟ي جمعيت در مورد مهار برنامه ريزمهمترين شاخص د. 28

  روستايي –خالص مهاجرت شهري .ب  روستايي –خالص مهاجرت روستايي . الف  

  شهري -خالص مهاجرت شهري. د  شهري –خالص مهاجرت روستايي . ج  

  كدام گزينه در صورت كسر نسبت ناخالص آموزش ابتدايي قرار دارد؟. 29

  تعداد كل محصلين. ب    ساله 10 – 6تعدا محصلين . الف  

  ساله 11 – 7تعداد محصلين . د    ساله10-8تعداد محصلين . ج  

  ؟باشد نميكدام گزينه جزو ابعاد بهبود شرايط مسكن . 30

  كاهش تراكم جمعيت محل سكونت. ب  افزايش تراكم جمعيت محل سكونت. الف  

  ايمن كردن محيط زيست مسكن. د    تسهيلات بهداشتي. ج  

        سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي

  )نمره2( :باشد هاي سني به شرح زير  مي جمعيت گروه. ساله را محاسبه كنيد  13و  12جمعيت سنين .1

  هاي سني جمعيت گروه                                                                    

xPn   گروه سني  +

5799=P  0 - 4     

7762=P  9 - 5      

7602=P  14- 10  

5900=P  19- 15  

4607=P  24-20   

  جدول اسپراگ                                                

2+N  1+N  oN  1−
N  2−

N  

0016.0+  0240.0−  1504.0+  0848.0+  0128.0−  

0064.0+  0416.0−  2224.0+  0144.0+  0016.0−  

0064.0+  0336.0−  2544.0+  0336.0−  0064.0+  

0016.0−  0144.0+  2224.0+  0416.0−  0064.0+  

0128.0−  0848.0+  1504.0+  0240.0−  0016.0+  
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  )نمره2( :را محاسبه كنيد جمعيتلاعات جدول زير، باروري طبر اساس ا. 2

تعداد  زنان حداقل   سنين باروري

  يك بار ازدواج كرده

 12تعداد مواليد در 

  ماه گذشته

ميزان باروري 

  نكاحي

ميزان باروري در   ميانه گروه سني

  ميانة گروه سني

15-19  5685  1061  1866/0  17  1722/3  

20- 24  14926  2878  1928/0  22  2416/4  

25- 29  18680  2652  1420/0  27  8340/3  

30- 34  18690  1537  0910/0  32  912/2  

35- 39  15523  805  0519/0  37  9203/1  

40-44  12590  279  0222/0  42  9324/0  

45-49  9439  134  0142/0  47  6674/0  

  

  )نمره1( .را نام ببريدسرشماري منابع اشتباه در گزارش . 3

  )نمره1( )مورد 4(ترسي به خدمات بهداشتي را نام ببريدهاي دس شاخص. 4

  )نمره1(اند، چيست؟ هاي سني در جوامعي كه حوادث طبيعي داشته نتايج تصحيح و تعديل گروه. 5


